
 

 صلش رو بگید.  برسونید و حا  2دم شما اون عدد رو به توان ها من به شما عدد می بچه (  1مقدمه  
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 معروف است.   مجذور کردنو  مربع کامل کردنرسوندن به نام  2توان ها در ریاضی به  راستی بچه 

 حالا یه سوال برعکس دارم. 
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را حساب کنید.    25ریشه دوم  مثال:    
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را حساب کنید.   21ریشه دوم  مثال:    

 

 

 

 

را حساب کنید.    -16ریشه دوم  مثال:    

   

 

 

 

 مثال:  ریشه دوم    را حساب کنید.  

 

 

 



 

   نکته خیلی خیلی مهم: 

 

منظورم عددی است   bفرق داره وقتی من میگم ریشه دوم   b   ،bیادتون باشه ریشه دوم  

 بشه که جواب دوتاست  bحاصلش   برسه و  2که به توان 

b , b−
   

 است دیگر با منفی کاری نداریم.   منظورم فقط عدد مثبت  bاما در مسئله اگر نوشتم  

 

, ریشه دوم  16 )نمونه  1 ,16 16 4 4 16 4→ − → − =   

7, ریشه دوم  7  )نمونه  2 7 7 7→ − =   

, ریشه دوم  81  )نمونه  3 ,81 81 9 9 81 9→ − → − =   

 

 . برسونید و حاصلش رو بگید  3من به شما عدد میدم شما به توان  ( 2مقدمه  
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  2ها در توان منفی 1مانند یعنی مثل مقدمه ها سر جای خودشان میبینید توان فرد است و منفیهمونجور که می 

 روند.  از بین نمی

 حالا یه سوال برعکس دارم. 
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 شد؟   bرسوندیم حاصلش  3پرسم چه عددی رو به توان  به طور کلی وقتی من می نتیجه: 

 شما جواب میدید  

 

 را حساب کردیم.    bبه این کار میگن ریشه سوم  
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را حساب کنید. 125ریشه سوم مثال:   

 

 

 نکته خیلی خیلی مهم: 

   

  

 

 

 

 

 

 به طور کلی  

 

                x b x b , b= → = −  

                 𝑥 = 𝑏 → 𝑥 = √𝑏 

b3با   bیادتون باشه ریشه سوم  
 یکسان است.    

 

8= ریشه سوم 2 )نمونه    -8= ریشه سوم  -2      
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 x x , x4 4 416 16 2 16 2= → = = = − = −   

x x5 532 32 2= − → = − = −    
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 حاصل هر یک از عبارتهای زیر ار بیابید.  مثال:  
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   نتیجه جالب 
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x  را در هر یک از حالات زیر بیابید.   y2 2+  مثال :  حاصل  

y,x(x هر دو مثبت )الف ,y )    

 

x (xمثبت وyمنفی )ب ,y )    

 

 

x (x  منفی و  y مثبت )پ , y )    

 

 

y,x(x هر دو منفی )د ,y )    

 


